

春节前,骗子小偷都想捞一把

# 市民忙年,别忽视了防盗防骗



## 趁店员忙着招呼顾客 一女子盗窃收款台

## 银行卡和身份证一起丢了 生日当密码,被盗取4500元

本报96706热线消息(记者 杜洪雷)市民李女士将生日设为银行卡密码,结果银行卡丢后,被人盗走了卡中的4500元钱。近日,槐荫警方抓获了盗取银行卡的张某,同时提醒市民银行卡密码一定要谨慎设置。

1月14日下午,市民李女士的手机上突然收到了来自工商银行的一条提示短信,称其所办的银行卡刚发生一次4500元的跨行取款。最初,李女士感觉莫名其妙,后来一找发现真的找不到那张银行卡了。此时,她才想起了前两天有一次看到自己的口袋拉链被人拉开。

“我找找发现不仅是银行卡丢了,而且身份证也不见了。”1月15日上午,李女士立即赶到槐荫区道德街派出所报案。民警在了解情况后迅速展开调查。根据从银行调取的信息,民警很快找到了嫌疑人盗取银行卡后所使用的ATM机,接着调取了ATM机上面的监控录像。

通过监控,警方很快就锁定嫌疑人张某,并且立即出警将其抓获。经审问,张某称,一月中旬,他妻子捡到李女士的身份证和一张银行卡。看到银行卡,张某并没有想到报警,而是见财起意。

次日,夫妻俩由于害怕去工商银行遇到李女士,还专门到别的银行ATM机取钱。恰好李女士将银行卡密码设为自己的生日,所以张某拿着李女士身份证很快就试出了银行卡的密码。两人先是从银行卡内取走了3000元。可是,这一对贪心的夫妻并没有停止违法行为,接着又取走1500元。

“这个教训是很深刻的,张某夫妇捡到银行卡应该第一时间交给警方,而不是贪钱触犯了法律。”办案民警同时提醒广大市民,设置银行卡密码一定要谨慎,而且隔一段时间进行更改,千万不要用自己的生日和电话做密码。

本报96706热线消息(记者 尉伟 通讯员 吕明)先假装进店购物,然后趁店员招呼其他顾客时,溜到收款台旁行窃。1月20日上午,一女子在经二路一服装店行窃时被工作人员发现,众人协力将其抓获。

1月20日上午11时许,经二路附近一家服装店的王莉(化名)像往常一样忙碌起来。

“店里一下来了好几位看衣服的顾客。”王莉告诉110民警,她和其他几位同事随即忙着上前招呼顾客,收款台那里暂时没人照看。紧接着,又一名三十多岁的女子走进了店里。

起初,王莉以为她也是顾客。谁想,当她在为其他客人介绍衣服时,突然发现刚

进门的那名女子正在收款台那边转悠。看到有人注意后,那名女子竟扭头就走。

王莉感觉不对,连忙问道:“你干什么呢?站住!”谁想,那名女子就好像没听见一般,出门后拔腿就跑。

“难道是小偷?”王莉和服装店的工作人员一边拨打110报警,一边追了出去。很快,槐荫巡警二中队民警接警赶来。最终,那名女子被众人抓住。

回到店里,王莉发现收款台内的800元现金被窃。而110民警也在那名逃跑的女子身上发现了来源不明的现金。

110民警初步审查得知,该女子三十来岁,从外地来济。目前,此案警方也在进一步调查中。



## 取款人刚出信用社就丢了钱 “村村通”监控帮找回一万元

本报96706热线消息(记者 杜洪雷 通讯员 李正伟)近日,平阴县公安局东阿派出所民警通过村村通监控设施,仅用不到5个小时就成功为居民找回丢失的一万元现金。

1月14日下午5时许,平阴县公安局东阿派出所接报警称:辖区居民马某在东阿镇农村信用社门口被盗一万元现金。民警迅速赶赴现场,经询问得知,当天下午2时38分,报警人马某在东阿镇农村信用社取了一万元现金,回到家中后发现现金不见了,怀疑途中被盗。

民警立即赶到信用社开展调查工作。在调取银行门口的监控录像时,民警发现:在马某取款后走出信

用社门口时,上衣羽绒服口袋里掉出一摞钱,恰巧被路过此处的一个骑白色电动三轮车的老太太捡走。

天色已晚,为尽快查找到捡到现金的老太太,东阿派出所周建军所长立即安排派出所值班人员兵分四路,根据调取的录像对附近村庄进行走访比对。

民警接着调取了附近的“村村通”监控录像找线索,但当日正值农贸大集,赶集的人特别多,要找到捡到钱的那位老人犹如大海捞针。随后,民警加班加点把调取的村村通监控录像认真比对排查。

在调取东阿镇法院附近的监控录像时,民警发现当天晚9时,一对老

年夫妻骑电动三轮车路经此处驶向了乔庄方向,电动三轮车及骑乘人员与信用社门口捡到马某现金的人员和车辆特征非常相似。随后,民警又调取乔庄村的监控录像进行比对,发现该电动三轮车骑乘人员在村内一小卖部门口路过时,曾与一位买东西的村民打了个招呼。

事不宜迟,民警迅速赶往乔庄村找到小卖部的店主,通过他顺利找到了和拾钱人打过招呼的那名村民。经了解,民警又在乔庄村找到了捡到一万元现金的赵某老两口。赵某老两口如实陈述了捡钱的经过,并交出了捡到的一万元现金。民警迅速通知了失主马某,此时,距马某报警不到5个小时。

## 领取新生儿补贴?其实是骗局!

本报96706热线消息(记者 杜洪雷)近期,济南公安民生警务平台66666110多次接到以“领取新生儿补贴”为名的电信诈骗举报。由于骗子准确掌握婴儿的生育状况,具有较强的迷惑性,加之受害人不太了解生育补贴的相关政策,极易上当受骗。

1月9日下午5时,商河县居民张某接到一个自称是“济南市财政局”工作人员的电话,称其上个月在商河县医院所生的孩子符合国家生育补贴政策范围,可领取2600元补贴。随后,对方给张某一个“济南市财政局”的电话号码让其联系。

张某通过对方提供的电话号码打过去,对方在电话中表示该补贴即将结束,催促张某抓紧到银行办理,并让其去附近的农业银行ATM机查收补贴。张某到达某农业银行查看并没有收到对方的汇款补贴。电话联系对方后,对方称张某的银行卡有问题,要求张某将

其卡内剩余资金汇至对方提供的安全账户内,待收到2600元补贴后,再把资金退回至张某银行卡上。此时,张某感觉不大对头,便随口问了对方关于财政局的几个问题,对方马上挂断了电话,张某所幸未被骗。

1月10日16时许,市民孟某举报称,接到自称“山东省财政厅”工作人员的电话。对方称孟某刚出生不久的孩子符合国家生育补贴政策范围,与张某被诈骗过程如出一辙。没有防范常识的孟某感觉建设银行ATM机按照对方要求操作向对方账号汇入了5000元。此后,孟某才发现上当。

济南公安民生警务平台提醒广大市民将此类诈骗信息向周围亲朋好友,特别是刚添了宝宝的家人进行宣传,不给犯罪嫌疑人任何可乘之机。在此,公安机关呼吁掌握公民生育信息的相关医疗机构,必须加强行业自律,杜绝病患信息的买卖、泄露。

## 七旬探亲老人迷路 民警发微博助老人返家

本报96706热线消息(记者 崔岩 通讯员 李哲 宋复申) 21日上午,一名七旬老人在济南南徐花园小区附近迷路,大雪天在路边冻得直哆嗦,民警帮助其寻找家人的同时发布微博求助,几小时后终于帮老人找到了家人。

“丁零零……”21日早上8点,天桥公安分局新城派出所突然接到报警,一位老大娘在南徐花园小区附近迷路需要救助。

民警立即赶到现场。因为下雪天冷,老人直打哆嗦,民警赶紧将无助的老人带回派出所。

在派出所里,民警一遍遍地耐心询问,老人起初却好像什么都听不明白。暖和过来以后,老人才吞吞吐吐

地告诉民警,她叫郑国兰(音),今年七十多岁了,内蒙古人,来济南是投靠女儿赵云琴(音)的。早上从女儿家外出后,因大雪迷路了。

民警经过查询,却并未发现符合老人所述的名叫郑国兰和赵云琴的母女。于是,民警又问老人是否还记得其女儿住处的地址或者小区名称,但是老人却不知道。

一方面继续查询老人的信息,另一方面,新城派出所的博警通过派出所官方微博发布了一条寻人启事,并上传了老人的照片。随即,天桥公安分局和济南市公安局官方微博也相继转发了这条微博。

很快,网友积极转发该微博,接着,一条条热心网友提供的线索不断

汇集到警方手中。

“之前在南徐花园小区好像见到过这个老大娘。”很快,网友“天然…呆”的一条私信引起了民警的注意。根据网友提供的线索,民警立即赶到南徐花园小区进行走访调查,终于联系上了住在南徐花园小区的老人家人。

21日下午,老人的女儿赵女士来到新城派出所。赵女士告诉记者,老人今年75岁,患有轻微阿尔茨海默病(俗称老年痴呆症)。早晨6点左右,母亲未告知家人独自离家出走,准备步行回内蒙古老家找儿子,不料刚出门不远便迷了路。

“多亏了民警,要不然这大冷天走失了,后果不堪设想。”随后,赵女士将老人接回了家中。

## 粗心乘客两箱灯具忘车上的哥发现后开车送还

本报96706热线消息(见习记者 申慧凯)20日早上,市民王先生买了两箱灯具准备装修房子,没想到打车去新房时竟把灯具落在出租车上。所幸出租车驾驶员纪明记住了王先生的新房地址,把灯具送还。

20日早上9点多,天空还在下着大雪,正装修房子的市民王先生买完灯具后,在北园路上匆匆地拦了一辆出租车。到华龙路正在装修的院落后,王先生匆忙下车,一看到新房,他才发现自己刚买的灯具忘在了出租车后座上。

“当时我急坏了,价值近万元的灯具马上就要用,我只好重新再去买。”王先生回

忆。由于没有记住出租车的车牌号,也没有拿小票,他只好自认倒霉。10点多,正在挑选灯具的王先生接到家人的电话,说出租车司机把丢失的灯具送回来了。

看着失而复得的灯具,王先生的家人喜出望外,对驾驶员百感感谢。不过驾驶员把灯具下车后,立刻就走了。最后王先生的家人通过车牌号才了解到,给他们送灯具的是公交恒通出租公司的纪明师傅。

原来,纪明把王先生送到家后,在路上又拉了一位乘客,这位乘客上车时发现了后座上的灯具。纪明就跟乘客讲明原因后,直接送还了灯具。